

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE.
EGY ÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A király újra kinevezte Wekerlét

Ha a választói jog kérdésében nem lesz megegyezés, feloszlatják az országgyűlést

Budapesti túlsótónk jelenti: A hivatalos lap holnapi száma a következő királyi kéziratot közli:

Kedves dr. Wekerle!

Fontos szociális, halasztást nem tűrő pénzügyi és gazdasági kérdések megoldása mellett a magyar nemzeti állam kiépítésének és érdekei megóvásának nagy feladata hárul reánk a mai nehéz viszonyok között. E nagy célok elérése a nemzet egész erejének kifejtését teszi szükségessé és ezért a produktív munkálkodás érdekében kívánatosnak tartom, hogy a választójog kiterjesztése, mely a politikai és társadalmi köröket folyton izgalomban tartja, kölcsönös megértéssel mielőbb oly értelemben valósuljon meg, amint azt az 1917. évi április hó 28-án kelt kéziratomban jeleztem.

Sértetlenül biztosítani kívánom magyar kormányom törvényes befolyását a közös ügyek intézésére és élénk vágyódásom, hogy az eddigi kormányom által felállított és általam jóváhagyott program teljesen megvalósuljon. Ha ez, sajnálatomra, várakozásom ellenére, kölcsönös megértéssel elérhető nem lenne, úgy bármennyire mellőzni óhajtom is az új választásokat a háború tartama alatt, felhatalmazom Önt és kormányomat, hogy a választójogi kérdésnek s a kormány programjának biztosítása érdekében új választásokat vehessen igénybe.

Ez alapon újból kinevezem Önt magyar miniszterelnökkommé, illetőleg ezen eddig is viselt állásában megerősítve, a kormány újalakítása iránti előterjesztéseit elvárom.

Kelt Badenben, 1918. évi május hó 5-én.

KAROLY s. k.

Wekerle Sándor s. k.

A munkapárt megegyezett Wekerlével

A királyi kézirat híre a késő esti órákban terjedt el a pártkörökben.

A *nemzeti munkapárt* közömbösen fogadta a kézirat híret. A képviselők azt az álláspontjukat juttatták kifejezésre, hogy ők mindig készek voltak a megegyezésre, sőt *Wekerlével meg is egyeztek*. A kormányprogram egyéb pontjainak végrehajtására a király által rendelkezésre bocsátandó eszköz közömbösen érinti a pártot, amennyiben a párt a korábbi Wekerle-kormány programjának eme részével eddig is egyetértett. Ilyenformán, miután a megegyezés a választójog kérdésében megteremtett, a párt arra fog szorítkozni, hogy az állam biztonságát és gazdasági konszolidáltságát, valamint az államháztartást biztosító kormányintézkedések és javaslatok elé a képviselőházban nem gördít akadályt, a választójogot pedig a megegyezéshez képest megszavazza.

Wekerle újabb megbízatása a kormány megalakításával szokatlan formák között történt meg. Amire máig nem volt precedens, a király ezuttal a miniszterelnök kinevezésével egyidejűleg megjelöli a kormány programjának körvonalait. A Wekerléhez intézett kéziratban a király ismét hangsúlyozza a választójog kérdésében való megegyezés szükségét, kijelenti azonban, ha a kérdést nem sikerül megegyezéssel megoldani, az esetre *élni fog az országgyűlés feloszlatásának jogával*.

Máris megállapítható, hogy a választójogi reform megalkotása érdekében nem lesz szükség ennek a végső eszköznek az igénybevételére. Mit a munkapárt körében az est folyamán beszéltek, a parlament többsége és a kormány elnöke között már létrejött a megegyezés a választójogi törvényjavaslatra nézve és a 48-as alkotmánypártban is többségben vannak a megegyezés hívei s ekképpen a módosított törvényjavaslat túlnyomó majoritásra számíthat a képviselőházban.

Andrássyék kiválnak a 48-as alkotmánypártból

A 48-as alkotmánypártban két csoportra váltan tárgyalták a királyi kéziratot. *Andrássyék* csoportja ismét hangoztatta, hogy magatartását a párt holnap esti értekezletétől teszi üfgygővé. Amennyiben a pártértekezlet a kormány támogatását határozná el, *Andrássy* vezetésével kilépnek a pártból, *Andrássy Gyula gróf leköszön a párt elnökségéről és a legszélsőbb ellenzékbe mennek, külön csoportot alakítva*.

A párt másik árnyalatának, a megegyezés híveinek körében élénk szimpátiával és nagy örömmel fogadták a királyi kéziratot. A csoport tagjai biztosan számítanak arra, hogy a holnapi pártértekezlet nagy többséggel a megegyezés mellé áll és a kormány támogatását határozza el.

A változás a miniszterek közt

Az új Wekerle-kormány összeállítása tekintetében a politikai körök még mindig tájékozatlanok és a mai nap folyamán is csak kombinációkra kénytelen szorítkozni. Csupán annyi bizonyos, hogy *Vázsonyi, Apponyi és Esterházy* nem vállalnak tárcát az új kabinetben, a többi miniszter azonban marad. — *Tóth* János belügyminisztert maradásra igyekeznek bírni, ő azonban nem hajlandó megtartani tárcáját s valószínűleg *Wekerle* Sándor miniszterelnök fogja vezetni a belügyminisztériumot, még pedig nem ideiglenesen.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter gróf *Zichy* János lesz.

Az igazságügyminiszter-jelöltek közül *Greccsák* Károly lemaradt. A mai nap folyamán *Sebess* Dénes igazságügyi államtitkárt, majd *Rohrer* Miklós kuriai tanácselnököt emlegették az új kormány igazságügyminiszterül, délután azonban határozottan beszéltek, hogy *Töry* Gusztáv adminisztratív igazságügyi államtitkár lesz az új igazságügyminiszter, míg este új szenzációként hatott az a hír, amely szerint *Wlassics* Gyula volt kultuszminisztert, a közigazgatási bíróság elnökét óhajtja Wekerle megnyerni igazságügyminiszterüll.

Különös érdeklődés mutatkozik a *belügyi államtitkárság* betöltése iránt. Az Apponyi-párt részéről minden elkövetnek, hogy *Palugyay* Móric maradjon, ezt azonban nem tartják valószínűnek. *Szmrecsányi* György pozsonyi főispán belügyi államtitkárságáról sem beszélnek már. Csupán annyit tudnak, hogy az új belügyi államtitkár a megegyezés csoportj egyik tagja lesz.

URANIA

Ma, kedden
május 7.

Végre
egyedül

vígjáték 3 felvonásban.

Művész-
tragédia

dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, kedden
május 7.

Lotti nya-
ralni megy

vígjáték 3 felvonásban.

Nadják
bosszúja

dráma 5 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

WOLFF

Az új kormány eskütétele

Vázsonyi titkos tanácsos lesz

A válság ezuttal kivételesen nem Budapesten, hanem *Bécsben* nyer végleges megoldást, ahová a kormány tagjai szerdán vagy csütörtökön utaznak eskütételre s ugyanekkor fogadja a király a távozó minisztereket bucsukihallgatáson. A távozó miniszterek közül a legnagyobb kitüntetést *Vázsonyi Vilmos* igazságügyminiszter kapja, a király a *belső titkos tanácsosi* címet adományozza neki.

A kormány szombaton mutatkozik be

Szász Károly képviselőházi elnök a miniszterelnökkel történt megállapodás értelmében *szombaton* délelőtt 11 órára hívta össze a képviselőházat. Ezen az ülésen mutatkozik be az új kormány és *Wekerle Sándor* miniszterelnök ki fogja fejteni programját.

Megcáfolt szenzáció a boszniai kérdés rendezéséről

A félhivatalos *Magyar Tudósító* jelenti: Az *Est* mai számában megjelent ama közlés, hogy *Wekerle Sándor* miniszterelnök a 48-as alkotmánypártban vagy a parlamentben *Bosznia és Hercegovina* hovatartozandóságáról és a király huzamosabb budapesti tartózkodásáról nyilatkozatot készülni tenni, *minden alapot nélkülöz.*

A franciák hiába támadják a németek Kemmel-állásait**Nagy tüzerharok az olasz fronton****A német jelentés**

I.

Berlin, május 5. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Francia hadosztályok a legerősebb tüzelőkészítés után megtámadták állásainkat a Kemmel és Bailleul mellett, de hiába. Súlyos veszteségei mellett visszavertük az ellenséget, amely több mint 300 foglyot hagyott kezünkön. Egy angol hadosztálynak Bailleultól nyugatra előkészített támadása tüzünkben nem tudott kifejlődni. Hebuterentől délre angol előretörések megfiúsultak. A Sommetől kétoldalt elterülő arcvonalakon este kiújult a tüzeres tevékenység, amely különösen Bretonneuxnél és az Avre nyugati partján fokozódott. Az arcvonal többi részén nem volt jelentős esemény.

A többi harctérről nincs ujság.

LU DENDORFF,
első főszállás-mester.

II.

Berlin, május 6. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadserege: A flandriai harcterületen sikeres vállalkozásokat hajtottunk végre. Az ellenség részlet-támadása Lokertől délre megfiúsult. Kora reggel átmenetileg heves tüzeres harc volt Ypern és Bailleul között. — A nap folyamán csak a Kemmel állott erősebb tűz alatt. — A Lys északi partján a La Bassée-csatorna mellett és a Somme mindkét oldalán fekvő csapatok egyes szakaszain a tüzevékenység este feléledt. Főlderítő harcok és előretöré-

seink, valamint a Brimontól délre fekvő ellenséges állásokba foglyokat eredményeztek.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Az amerikaiakkal Blamonttól délnyugatra, a franciákkal pedig a Hartmannsweilerkopfon vívott előtéri harcokban foglyokat ejtettünk.

A többi harcterekről semmi ujság.

LU DENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, május 6. A Wolff-ügynökség jelenti május 6-án este:

A harcterekről nincs ujság.

A franciák veresége a Kemmelnél

Berlin, május 6. (Wolff-ügynökség.) Május 4-én ismét megfiúsult egy heves francia támadás, amelynek a *Kemmel-hegy visszafoglalása* lett volna a célja. Az a véresen kiméletlen harcmódor, amellyel *Foch* tábornok legjobb csapatait küldte harcra, újból bizonyosságát nyújtja annak, mily súlyos veszteség az ententera nézve a Kemmel-hegytömb elvesztése. A megismételt, mindig hasztalan angol és francia tömegtámadások, amelyeket itt és a front más helyein intéztek ellenünk, hozzájárulnak az ellenséges haderők szétdarabolásához, élő és holt felszerelési anyagának és készleteinek megsemmisítéséhez. A hatalmas veszteségek a német csapatok erőteljes csapásai folytán napról-napra növekednek. — És dacára az ismételt borzalmasan véres vereségeknek, az angolok és franciák eredménytelen ellentámadásainak, dacára a legutóbbi harcokban ejtett 130.000 hadifoglyunknak és a németek beláthatatlan mennyiségű hadizsákmányának, egy május 3-án feladott lyoni szikratávirat újból azt igyekszik bizonyítani, hogy *a németek kudarcot szenvedtek*. A német hadvezetőségnek, amely a kezdést kezében tartotta, sikerült állandóan nagy ellenséges tömegeket lekötnie a kedve szerint megválasztott fronton. Azonkívül a Kemmel hegyért megindított eredménytelen francia és angol ellentámadásokat, valamint a *Villers-Bretonneuxnél* megindított ellenséges ellentámadásokat szintén visszaverték a németek. Ezzel is bebizonyították, hogy *a német fegyverek mennyire meg tudják rontani az entente stratégiai helyzetét.*

French tábornagy indiai alkirály

Amsterdam, május 6. Londonból jelenti, hogy a király *French* tábornagyt India alkirályává nevezte ki.

Amerikában fölemelik a védkötelezettség korhatárát

Genf, május 6. Washingtonból jelenti: *Daniels* tengerészeti államtitkár Filadelfiában tartott beszédében kijelentette, hogy amennyiben a hadsereg részére nem állna rendelkezésre elegendő számú 21—40 évi közötti férfi, hogy azokkal megnyerjék a háborút, nem marad más hátra, mint hogy 50 évre fölemeljék a korhatárt.

Francia-angol-olasz hármasszövetség

Zürich, május 6. A *Zürcher Post* értesítése szerint *francia-angol-olasz hármasszövetség van alakulóban*, amelyet elsősorban Olaszország követelt, hogy így egyenrangú szövetségstársa legyen a másik két hata-

lomnak, amelyek eddig nem igen respektálták Olaszország kívánságait és igényeit.

A finnek Pétervárhoz közelednek

Stockholm, május 6. Hírlik, hogy a finn fehér gárda átlépte az orosz határt és most már 20 kilométernyire van Pétervártól. A főváros védelmére minden intézkedés megtörtént. A védelmi munkálatokat *Schwarz* tábornok vezeti, aki fontos szerepet játszott *Przemysl* elfoglalásánál.

Diplomáciai összeköttetésünk Oroszországgal

Moszkva, május 6. (Pétervári Távirati Ügynökség.) *Mirbach* gróf követet, a német birodalom képviselőjét és *Khemal Halil* bej követet, Törökország képviselőjét *Szvirilow* Jakab, az orosz szövetségi köztársaság szövetségi fővezérgrajtő-bizottságának elnöke, április 26-án délután 3 órakor fogadta. A több mint két óra hosszat tartó fogadás alkalmával az említett diplomáciai képviselők átnyújtották a kormányaik által kiállított meghatalmazásokat és megbízó leveleiket. Beszédet mondtak, melyekben annak a kölcsönös óhajnak adtak kifejezést, hogy népeik barátságos viszonyait ismét helyreállítsák és a jövőben mindent elkerüljenek, ami a békét veszélyeztethetné.

A román békekötés

Bécs, május 6. Itteni beavatott diplomáciai körökben azt hiszik, hogy amennyiben meglepetésszerűleg közbe nem jön valami, a *formális romániai békeszerződés aláírása 48 órán belül megtörténik*. Diplomáciai megbízottaink, élükön *Burián* báró külügyminiszterrel, szerdán visszaérkeznek Bécsbe és velük jön *Kühlmann* német külügyi államtitkár is. *Burián* báró külügyminiszter Bécsből Berlinbe utazik, hogy *Vilmos* császárnál és *Hertling* gróf birodalmi kancellárnál bemutatkozó látogatást tegyen.

Az olasz háború**Vezérkarunk jelentése**

I.

Budapest, május 5. — Hivatalos jelentés.

A délnyugati arcvonalon a tüzeres harcok egyre tartanak. A Piave alsó folyásánál az olaszok felderítő vállalkozásait megfiúsítottuk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, május 6. — Hivatalos jelentés.

Az élénk tüzeres tevékenység tovább tart.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

— **Tudakozódás tábori postai címek iránt.** Az utóbbi időben igen gyakran előfordult, hogy polgári hivatalok vagy magán-személyek tábori postaszámok iránt érdeklődve, olyan katonai hivatalokhoz fordultak, melyeknek a kellő segédeszközök hiánya miatt nem állott módjában a kívánt címek közlése. Ezeknek az ügyeknek a lehető leggyorsabb lebonyolítása végett a hadügyminisztérium elrendelte, hogy ezentúl a tábori postai címek közlése ügyében beadott kérések az érdeklődő tartózkodási helye szerint az illetékes katonai parancsnokság tábori posta tisztjéhez irányítandók. Ezt azzal az észrevétellel közöljük, hogy ilyen tárgyú kérések a temesvári katonai parancsnokság

körletén belül közvetlenül a nevezett parancsnokság tábori postaszíntjéhez címezendők.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: Dolovai nábob leánya, színmű. Dr. Tordai Ottó vendégjátéka.

SZERDA: Jadowker hangversenye.

CSÜTÖRTÖK: Délután: Testőr, vigjáték.

Este: **A princ,** Gábor Andor vigjáték-ujdonsága. Dr. Tordai Ottó vendégjátéka.

PÉNTEK: A princ. Dr. Tordai Ottó vendégjátéka.

SZOMBAT: A princ. Dr. Tordai Ottó vendégjátéka.

VASÁRNAP: Délután: Örnagy ur, Piros színlapos vigjáték. — Este: **A princ,** Dr. Tordai Ottó vendégjátéka.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

KEDD: Hajduk hadnagya, operett. A) bérlet. Operett-ciklus XIII.

SZERDA: Délután: János vitéz, ifjúsági előadás. — Este: **Hajduk hadnagya,** operett. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Délután: Gólem, operett. — Este: **Falurossza,** népszínmű. — Magyar népszínmű-ciklus I. Bérletszünet.

PÉNTEK: Sibill, operett. C) bérlet. Operett-ciklus XIV.

SZOMBAT: Délután: Ludas Matyi, mesejáték. Gyermek-előadás. — Este: **Sibill,** operett. A) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Gül Baba, operett. — Este: **Sibill,** operett. Bérletszünet.

A kis gróf. Kevés operett ment oly szép sikerrel, mint most a magyar operett-ciklusban A kis gróf. Az operett kedvessége, szép muzsikája mellett az előadás volt az amely a sikert megteremtette. Horváth Nusi, Káldor Dezső, Horváth Kálmán, Várnay László, Kassay Károly, Egyed Lenke mind nagyszerűen állották meg a helyüket. Miss Dorotthy szerepében, amelyet hirtelen történt változás folytán nem Görög Olga játszott, Békeffy né Koppány Margit, dacára annak, hogy csak „beugrott”, pompás volt. Szépen és jól énekelte és kitűnően játszott. Énekszámainak előadásán és játékán is meglátszott az otthonosság és biztosság.

Dr. Tordai Ottó vendégjátéka. (A színházi iroda jelentése.) A hamarosan népszerűvé vált Tordai Ottó dr. ma este kezd meg több estére terjedő vendégjátékát a Vigszínházban. Ez alkalommal a Dolovai nábob leánya színműben játsza el Tarján Gida főhadnagya szerepét. A kedvelt fiatal művészek ez egyik kiváló alakítása.

Jadowker hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, szerdán este tartja meg Jadowker a Vigszínházban egyetlen hangversenyét. A világszerte ismert porosz kir. kamaraénekes estélye művész-ünnepet jelent, mert kevés vidéki város dicsekedhetik azzal, hogy Jadowkert látja vendégül. A grandiozus műsorról összeállított hangversenyre jegyek előre válthatók.

Hajluk hadnagya. (A színházi iroda jelentése.) Az operett ciklus újabb repriz előadásául a Hajluk hadnagya kerül színre. — Balajthy hadnagy szerepét Szánthó Gáspár játssa. Kivülre nagyobb szerepeket játszanak Görög Olga, Kovács Viora, Horváth Nusi, Várnay, Kassay és Somogyi.

A princ bemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Gábor Andor pompás és nagy sikert aratott vigjáték-ujdonsága. A princ, csütörtökön kerül bemutatásra a Vigszínházban. A szellemes és szatirikus vonatkozásokkal fűszerezett vigjáték főszerepét dr. Tordai Ottó játssa, de kitűnő szerepekhez jutottak Borosnyai Kató, Sándor Julia, Sárközy Blanka, László Gyula, Szakács Árpád és Kaffiga. Gábor Anlor bemutatója iránt természetesen nagy az érdeklődés. Jegyek előre válthatók.

Az Urániában két sláger kép van műsoron: egy három felvonásos briliáns vigjáték „Végre egyedül” címmel és egy három felvonásos dráma, a „Művésztragédia”.

Az Apolloban ma utoliára kerül bemutatásra a „Nadják bosszúja” című dráma és a „Lotti anyaralni megy” vigjáték három felvonásban.

HIREK

...

— Debrecen küldöttsége a közéletmezési miniszterhez. Debrecen város tanácsa tudvalevően felterjesztést intézett, hogy Debrecenben mellőzzék a katonai rekvirálást és az új gazdasági év ne július 15-én, hanem augusztus 1-én kezdődjék. A közéletmezési miniszter most értesítette a várost, hogy a hadsereg szükséglete miatt a katonai rekvirálásról el nem térhet, ellenben azt elrendelte, hogy Debrecenben épen úgy, mint Hajlumegyében, az új gazdasági év csak augusztus 1-én kezdődjék s így csak az augusztus 1-től 15-ig terjedő időre szóló készlet adandó vissza, vagyis rekvirálható. Egyben kijelentette a miniszter, hogy a katonai rekvirálást a legjobb indulattal és a közönség minden felesleges zaklatása nélkül fogják foganatosítani. E tárggyal kapcsolatosan Vársáry István dr. tanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy a köz-ellátási tanács azért, mert a zsir-ellátás teljesen megszűnt s a miniszter sem készletet, sem hízalási engedélyt nem ad, testületileg keresi föl Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, hogy vezesse őket Weszprémy Zoltán főispán elé, ahol kérni akarják a szükséges támogatást és azt, hogy vezesse a város küldöttségét Windisch-Graetz Lajos herceg közéletmezési miniszter elé, ahol föltárják a bajokat s azok orvoslását kérik. Márk Endre polgármester még a nap folyamán fogadta is a küldöttséget, amely azonban nem tudott a főispán elé járulni, mert a főispán nem volt Debrecenben.

— Adakozás. A polgármesteri hivatalban a következő adományok érkeztek: A fogságból hazatérő katonák gyámolítására: Kerékgyártó Mihály Vendég-u.) 10 korona. Turai Farkas 10 korona. Botos András ny. rendőr 10 korona. dr. Sebestyén Lipót 50 korona. dr. Engel Ignác orvos 50 korona. Frank József 50 korona. a II. kerület hadisegélyesei 54 korona. Zalai Márkné 30 korona. Tóth Árpádné 20 korona. A hadiárvas-és özvegy-alap javára: Földvári Mór 10 korona. Turai Farkas 10 korona. Glozer János 2 korona. — A Vörös Kereszt javára: Baróti Imre Baróti Imréné szül. Kerékgyártó Ilona halála alkalmából koszorúmegváltás címén 30 korona. — A Márk Endre gyermek-üdülőttelep javára Szathmáry Zoltán sajtóirodai főnök a Debreceni Közlöny magánhirdetéseitől az 1916. évi II. feléről járó jutaléka 36 korona 16 fillér. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre, udvari tanácsos polgármester.

— A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége gondoskodni kíván olyan vidéki újságíró-gyermekek nyári üdüléséről, akiknek a szülői nincsenek olyan anyai viszonyok között, hogy a nyaralás költségeit fedezhessék. Az Országos Gyermekvédő Liga a legmesszebbmenő előzékenységgel igérte meg támogatását, hogy telepein 10—15 vidéki újságíró-gyermekek elhelyez, esetleg a svájci csoportba is beosztat. — A kedvezményre igényt tartó hirlapírók bezárólag május hó 25-ig jelentkezhetnek a V. H. O. Sz. budapesti titkárságánál (VII., Rózsa-utca 47.). A gyermekek felvételének feltételei: 1. Városi gyermek legyen. 2. A tisztí orvos igazolja, hogy abban a házban, ahol a gyermek lakik, négy héten belül fertőző betegség nem fordult elő. 3. Orvosi bizonyítvány mellékelendő a gyermek egészségi állapotáról, mivel betegesgére való tekintettel helyeztetik el vagy a Balaton környékén, vagy hegyes vidéken; esetleg, ha ez évben is kivihető lesz a svájci kirándulás, oda is küldhető. A V. H. O. Sz.

lépéseket tesz, hogy a szükséges vasúti jegyeket díjtalanul megszerezze; továbbá a gyermekek elhelyezését is teljesen díjtalanul vállalja az engedélyezett számig, sőt a „Sajtószállás” ez évi kamatjövödelmének felerészét is erre a célra szánta. A „Sajtószállás-alap” kamatjövödelmének másik felét — igazgatósági határozat értelmében — a Szövetség üdülésre utalt tagjai között fogja szétosztani 100, 200 és 300 koronás részletekben, mindenkor tekintetbe véve a segélyért jelentkezettek anyagi helyzetét és egészségi állapotát. Az üdülési segélyért bezárólag május 25-ig kell jelentkezni a V. H. O. Sz. budapesti titkári hivatalánál. Pályázatot hirdet az elnökség az ifju Brájier Lajos-alapítvány 1918. évi 100 koronát kitevő kamataira a következő feltételek mellett: Az ösztöndíjért pályázhatnak azok a fiatalabb vidéki hirlapírók, kik állandóan foglalkoznak közgazdasági kérdésekkel és ezen munkásságukat bizonyító egyik — hirlapokban már közzétett — cikket a V. H. O. Sz. titkári hivatala címére bezárólag május 31-ig megküldik. Az ösztöndíj odaitétele tárgyában a V. H. O. Sz. igazgatósága dönt.

— Visszafizetett városi pénzek. A városi tanács mai ülésén tudomásul vette, hogy a Debreceni Bank a nála letétbe helyezett 140,000 koronát visszafizette s így a tanács a törlési engedélyt a banknak kiadta, amaz ingatlanokra, amelyekre a város az összeg erejéig jelzálogi biztosítékot vett.

— Az Általános Forgalmi Bank vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt. — A közgyűlés az 1917. üzletévről szóló jelentés letárgyalása után az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak megadta a felmentvényt és az 1917. évre részvényenkint 20 korona osztalék adását határozta el. Majd kimondta a közgyűlés, hogy az intézet alapítottját 6 millió koronára emeli fel s e célból tízezer darab új részvényt bocsát ki. Ebből 5000 darabot a budapesti és a bécsi „Mercur” vesznek át, 3333 darab pedig a régi részvényeseknek jut 3:1 arányban. A többi részvényre az igazgatóság rendelkezik. Az új részvények kibocsátási ára 330 korona. A közgyűlés az igazgatósága a kilépő három tagot, Kontsek Gézát, Ungár Jenőt és Ungár Ignácot ismét beválasztotta. Mint új igazgatósági tag, Schwartz Ernő, a bécsi Mercur igazgatója választott meg. Elnökök ismét Weszprémy Zoltán főispán és Chavanne Miksa lettek. A közgyűlés követő igazgatósági ülésén az intézet kiegészítő igazgatóját, Emerich Zsigmondot igazgatóvá dr. Magyar Simon intézeti ügyészt a jogügyi osztály igazgatójává, Vajda Lajos főkönyvelőt pedig cégvezetővé nevezték ki.

— A Köztisztviselők háborus konyhaker-egyesülete rendelkezésére bocsátott epreskerti és köntösgáti terület kiosztása befejezést nyervén, elérkezett az ideje annak, hogy azok részére, akik az általános jelentkezés alkalmával a megszabott 10 és 20 korona foglalkozást befizették, de földterületet nem kaptak, e foglalkozást visszautaltassék. — E visszautalás előmunkálatai f. évi május hó 4-én megkezdődtek. Mindenesetre igyekezni fogunk ez előmunkálatokat lehetőleg minél előbb befejezni, azonban a legjobb jóakarattal mellett is a feldolgozandó anyag nagysága s a munkaerő csekélysége miatt valószínűleg a teljes befejezéshez legalább két hétre szükség van. Felkérem azért mindazokat, akik ilyen összeg visszautalására várnak, hogy ez időt türelmesen sziveskedjenek bevárni. Már most jelzem, hogy a befizetett összegek együttesen azon hatósághoz, illetve vezető-séghez lesznek átutalva, ahonnan énhozzám kerültek. Az átutalás idejéről az érdekelteket hirlapilag ismételtlen értesíteni fogom. Debrecen, 1918. május 6. Dr. Miszti Károly tb. aljegyző, fogalmazó.

— A rendőrtisztiek szabadsága. A városi tanács ma kimondta, hogy a fogalmazási szakban működő rendőrtisztviselőknek ez évben 21, a kezelő személynéknél 14 napi szabadságot engedélyez, miután a háboru alatt a rendőrségi tisztviselők szabadságot nem éltek.

